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o CAPITULO 1

Ficha de trabalho 3: Poténcias de base 10. Notagao cientifica. MATEMATICA

Nome: Data: [/

1. Representa na forma de dizima os numeros representados por:

1. 3x 102 +5x10+10"+4 %107 14 9x10° +4x10°+7x 107!
12 7Tx10+3x 10" +5 %102 15 10°+ 9% 10+3 =10 1072

13. 5x 107t +8%x107° 16. 2% 107 +2%x 1072 +3 %1073

2. Representa como poténcia de base 10:

2.1, 107 % 107° % 102 2.4, 0,00001 = 1000000000
22, 107 % 1000000 x 1072 2.5. L
10 000 000

23, 10% % 0.0000001

3. Indica em cada caso o valor de 7t.

3.1, 800000 = 800 x 10" 3.5. 0,00356 = 3,56 x 10"
3.2, HA2T000 = 52,7 x 10" 3.6. 70200000 = 70,2 x 10"
3.3, 0,035 =35 x 10" 3.7. 7500000 = 0,75 x 10"
3.4, 0,0000067 = 0,67 x 10" 3.8. 0,000507 = 50,7 x 10"

4. Representa em forma de dizima.

41. 5% 1073 43. 0,000056 x 10°

42.  0.0075 x 102 4.4. 235 x 1072

Mais fichas de trabalho em: http://mentesbrilhantespt.weebly.com




5. Representa em notagao cientifica.

5.1, 7500 5.7. 7560000000

5.2, 0,0000758 5.7. 123 x 1012

53, 63030000 59.  0,0034 x 1071
5.4.  0,00000607 5.10. 9500 x 10%

5.5. 4570000000000 5.11. 107 x 0,000001 5

5.6.  0,000000 856

6. A figura abaixo representa o recorte de um jornal relativo a recuperacdo de solos pobres em Portugal.

50 000

hectares estdo plantados:

80% no Alentejo, 10% na Beira
Interiore 10% no Ribatejo.
Potencialmente, ha em Portugal
uma area 20 vezes maior (Um
milhdo de hectares) que pode
ter pastagens biodiversas.

Piiblico, 9 de novemnbro 2013
T ——

(Nota: 1 hectare = 10 000 m?)
6.1. Representa o nimero 50 000 em notacdo cientifica.

6.2. Representa, em notac3o cientifica, a d&rea, em m?, do terreno plantado do Alentejo e no Ribatejo.
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7. Preenche os espacos com um dos sinais <=, = ou —.

7.1.

7.2.

7.3.

7.4.

7.5.

3.6 % 107 . 1.07 % 1012
7.25 % 10% ... 6.07 x 10°
1.2 % 10% 1,05 % 101
53 % 1017 5.7 % 1018

2.4%107° .. .5.Tx107?

8. Considera os numeros a, b, c e d, tais que:

9.

a = 0.000000 456
h =354 x 107
¢ = 52700000000

d=75 % 10°

7.6.

7.6.

7.8.

7.9.

3.2% 1077 ... 2.85 % 1077
3.006 x 1071 2% 10718
0.00035...4 % 107*

34 % 1075, 3. 4% 1077

8.1. Representa, em notac¢do cientifica, os nimerosa, b, ce d.

8.2. Dispde por ordem decrescente os numeros a, b, c e d.

Efetua os cdlculos e apresenta o resultado em notagdo cientifica.

9.1.

9.2.

9.3.

3.5 % 10 +2.3 x 108

T.8%107% —5.2x107%

3.76 % 107 £5.12 % 107

9.4.

9.5.

9.6.

6.9% 1077 +3.01 x 107°

T.0lx100 4.3 %1071

Fx 107" —3 %1078 2% 1077
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10. Considera a informacdo dada na tabela abaixo. Apresentando o resultado em notacdo cientifica, calcula:

Massa
(em kg)
Sol
a 1,989 x 10
“od
Terra
ﬂ 5,98 x 10%
Lua
E 7,350 % 107

10.1. A soma das massas do Sol e da Terra.

10.2.  Adiferenga entre as massas da Terra e da Lua.

11. Calcula e apresenta o resultado em notagao cientifica.

5.1 (3 x 101) x (7 x 107%) 5.5. 0,000048 : (1,2 x 107)

(4 % 107%) x (3.6 x 10%)

5.2. (2,7 % 107%) x (5 x 1077)

7.2 % 1077
; -5
53. (2,5 % 1017) : (5 x 10%) 5.7, 00008+ '[2‘4;" 1077)
4% 10712
5.4. 3500000 x (8 x 101) 5.8. (1,52 x 10M) : (0,3 x 10° — 2,05 x 107)
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